

2012年8月20日
星期一 农历壬辰年七月初四

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第12260号 今日8版

今天白天到夜里 阵雨转阴 风力 偏东风转偏北风3级 温度 最高28℃ 最低21℃ 降水概率90%

打造高品质都市党报

沿黄区域名优商品博览会成交超10亿 3天吸引13万人次赶会

本报讯(记者 张乔普)昨日,2012中国沿黄区域名优商品博览会——第十届中国郑州糖酒食品交易会、第二届中国国际面业暨精品粮油展在郑州国际会展中心圆满落幕。3天会期中,采购商、专业观众突破3万人,普通观众近10万人次,成交额超过10亿元。

本届“博览会”由中国国际贸易促进委员会主办,省贸促会、省粮食局、沿黄九省(区)贸促会等共同承办。博览会展出面积2万平方米,有来自沿黄九省区及全国糖酒、食品类企业700多家厂商参展。3天会期中,采购商、专业观众突破3万人,普通观众近10万人次。大会首日,现场成交额便突破3亿元,持续性成交额超过10亿元。

本届博览会参展品种全面,覆盖了酒类、饮料类以及各类休闲食品、特色食品、肉类食品、烘焙食品、奶制品、食用油、调味品和食品相关的包装机械、加工设备,参展规模、产品种类、影响范围等方面均创郑州糖酒会历史上多项第一,吸引了沿黄省区数百名名优品牌齐聚郑州。为期3天的展会中,场面火爆,所有展商的展品几乎全部销售一空,并获得众多参会采购商的青睐。

省贸促会负责人表示,本次博览会“中国沿黄省区贸促会联盟”所创立的“中国沿黄省区名优商品博览会”得以发展壮大,走向成熟,是对沿黄省区贸促会联盟所形成的“推、拉、捧”核心理念的验证和实践,初步形成并确立了沿黄省市区合作平台的概念,这对于沿黄九省区的经济发展都有着重要的意义。本届展会主题鲜明,糖酒食品这一主题切合我省物流、商业和消费的几大主题,为拉动内需和降低消费成本提供了一个很好的平台,为广大的老百姓提供了一个很好的消费、休闲、采购和娱乐的场所。

从文化建设看科学发展

新华社记者 白瀛 栗灵 叶建平

成立已届百年的中国国家博物馆,矗立在天安门广场东侧,典雅华美。前来参观的人络绎不绝。

2500公里之外的拉萨,投资逾300亿元的中国西藏文化旅游创意园已经开工。

7500公里之外的德国鲁道尔施塔特,因《忐忑》走红的龚琳娜率领她的贵州原生态“大白嗓合唱团”,用中国民乐震撼了德国最大的民谣音乐节。

不同的地方,不同的方式,表现的是我国各族人民对丰富多彩文化生活的共同追求。文化,日益成为这个国家、这个民族、这个社会凝聚力和创造力的不竭源泉。

党的十六大以来,我国深入贯彻落实科学发展观,坚持全面协调可持续发展,在经济保持高速增长的同时,推进文化建设,促进物质文明与精神文明共同发展,在实现社会全面进步中促进人的全面发展。

促进人的全面发展: 公共文化服务惠及13亿人民

2012年6月2日,星期六。一大早,12岁的向孝平匆匆扒了几口饭,就和10岁的黄晴一起,奔向村里的农家书屋。他们被管理员李飞香邀请担任这周末的“书屋小助手”。

李飞香是湖南省怀化市洪江区常青乡岩门村的农家书屋管理员。位于村委会隔壁的80多平方米的农家书屋,是她努力为村民们

打造的“乐园”。

贺黎是村里生猪养殖户,自农家书屋开办以来,她一有空就过来看相关书籍。“现在猪要是有小病,我按着书上说的就解决了。一年下来,可以节约8000多元医药费。”她说。

常青乡文化站长聂晶晶介绍,乡文化站定期举行培训班,对李飞香等图书管理员进行系统专业的培训,使之能科学管理图书,规范服务村民。

岩门村的“农家书屋”是农家书屋工程的一个缩影。

2007年3月,我国开始实施农家书屋工程。截至2011年底,全国已累计建成农家书屋50.5万家,覆盖全国84%的行政村,到2012年,农家书屋工程将基本竣工。

党的十六大以来,党和国家按照公益性、基本性、均等性和便利性的原则要求,坚持以政府为主导,以公共财政为支撑,以基层特别是农村为重点,大力发展公益性文化事业。覆盖城乡的公共文化服务体系框架基本建立。

截至“十一五”末,广播电视村村通工程覆盖全部已通电行政村和20户以上自然村;农村电影放映工程实现数字化,年放映达800万场,基本实现一村一月放映一场电影的公益服务目标;全国文化信息资源共享工程以83万个服务点覆盖90%的行政村;乡镇综合文化站新建和扩建2.67万个,实现乡乡都有;国家级、省级美术馆实现向公众免费开放,全国所有公共图书馆、文化馆(站)实现无障碍、

零门槛进入。农村基层看书难、看电影难、收听收看广播电视难的问题得到明显改善。

各地也纷纷出台新举措,努力打造文化民生品牌。广东在全国率先开展“流动图书馆”、“流动博物馆”、“流动演出网”三大文化流动服务网络建设;河北全面完成县级数字影院建设,全省各地规划建设了一批集演艺娱乐等功能于一体的文化景观、文化广场;陕西将农村公共文化服务设施建设纳入村级社会事业公共设施统筹建设项目,积极鼓励和支持社会资金投入农村文化设施建设……

发展为了人民,发展依靠人民,发展成果由人民共享。以人为本是科学发展观的核心。发展公益性文化事业,构建公共文化服务体系,是惠及13亿人的“文化民生”,是满足群众精神文化需求、保障人民文化权益的根本举措,有利于促进人的全面发展。

改革体制机制: 推动文化产业跨越式发展

2011年12月22日,主旋律电影《辛亥革命》总票房突破1亿,长影集团董事长刘丽娟感到格外欣慰。

作为新中国电影的摇篮,长春电影制片厂从1991年开始连续6年亏损,累计亏损3000多万元,曾一度无片可拍。

生存压力之下,长影踏上了探索自发式的体制改革之路:积极推进股份制改造,在全国率先实施“出资人制度”,以电影创作为龙头,电影旅游、电影加工和影视传媒等多元并举,创作出《辛亥革命》《导火线》等一批优秀作品。目前,企业年利润稳定在3000万元以上,改革让长影重新焕发出了生机和活力。“与改革前比,我们更勇敢更自信。”刘丽娟说。

长期以来,制约文化发展的一个重要因素,就是把公益性文化事业和经营性文化产业相混淆,政府统包统揽。应该由政府主导的公益性文化事业长期投入不足,应该由市场主导的经营性文化产业长期依赖政府,束缚了文化事业和文化产业发展。

党的十六大报告提出“积极发展文化事业和文化产业”,“推进文化体制改革”。2003年6月,包括深圳在内的9个地区和35个文化单位成为文化体制改革试点。

(下转第四版)

穆斯林群众 喜迎开斋节

本报讯(记者 武建玲)昨日是穆斯林的传统节日——开斋节。昨日上午,副省长张广智、副市长张学军来到管城回族区北大清真寺,向穆斯林群众祝贺节日,与穆斯林群众共度开斋节。

目前,我市共有各族穆斯林群众16万人,清真寺112处。近年来,我市高度重视伊斯兰教工作,依法管理伊斯兰教事务,积极引导穆斯林群众为社会主义经济建设、民族团结、社会和谐作贡献。

张广智指出,全省穆斯林群众为我的经济社会发展付出了辛勤劳动,在促进民族团结、维护社会稳定等方面作出了积极贡献。他希望全省广大穆斯林群众继续发扬爱国爱教、团结进步的优良传统,自觉把思想和行动统一到党和政府的重大决策部署上来,倍加珍惜来之不易的民族团结大好局面,以开阔的眼界和胸怀,一如既往地维护民族团结、维护宗教和睦、维护社会稳定、维护祖国统一,为加快推进中原经济区和构建和谐社会作出新的更大贡献。

河南境内黄河水质持续好转

新华社郑州8月19日电(记者 秦亚洲)记者从黄河流域水资源保护局获悉,河南境内黄河干支流水质持续好转,干流水质近七成已经达到Ⅲ类及以上标准。

刚刚完成的2011~2012年度(截至今年上半年)黄河水量调度期间水质监测结果显示,与2010~2011调水年度相比,河南境内黄河干流水质有所好转。而近年来的水质分析也表明,河南境内黄河干流水质好转趋势较为明显。

据黄河流域水环境监测中心监测,2011年河南境内黄河干流及主要支流Ⅰ~Ⅲ类水河长约占55.6%,与2005年相比,上升了26.5个百分点,劣Ⅴ类水河长约占13.9%,比2005年下降了27.4个百分点。其中,干流水质好于支流,2011年河南省境内黄河干流Ⅰ~Ⅲ类水河长约占69.0%。目前我国的地下水共分五类,Ⅰ类最好,低于Ⅴ类的为劣Ⅴ类水。其中Ⅰ~Ⅲ类水可作为饮用水的水源地,Ⅳ、Ⅴ类适用于工农业用水。

据了解,黄河中下游水体较浑浊,这和水质好坏是两个概念,浑浊代表水体泥沙含量较高,并不反映污染因子浓度水平。

近年来,河南省在的地方政府高度重视节能减排政策的实行,特别是地方水污染防治力度进一步加大,是河南省境内黄河干流水质好转的根本原因。

暂别高温天 有雨捎清凉

本报讯(记者 王恩俊)记者从省气象台了解到,本周全省平均气温接近常年同期,闷热高温天气将逐渐淡去。周一到周二和周四前后,全省将会有两次比较明显的降水过程,全省最高气温31℃~33℃,最低气温西部山区22℃~23℃,其他地区25℃~26℃。

立秋之后多雨水,但每一次降雨,气温也随之下降一定幅度。在中部地区降水比较明显,不但下雨,有时还要打雷。我市天气也呈现出多雨水的态势。在本周,阴雨天气占据主导,周一周六阴天降雨,雷阵雨,周五周日阴天转多云,周三周四多云,周二阴天间多云,最高气温32℃,最低气温22℃。

夏秋之交,昼夜温差大,气温忽高忽低,往往是疾病多发的“多事之秋”,在三秋季节提醒人们要做到内心宁静,收敛神气,以适应秋天容平之气。做好心理调节,积极参加运动,慢跑、散步,尽可能地让心情开朗起来。

科学发展 成就辉煌

郑州首届群众文化艺术节大幕昨开启

本报讯(记者 左丽慧 实习生 李岩)昨日上午,郑州市第一届群众(社区)文化艺术节在管城区美景社区举行。市委常委、宣传部部长王哲,市政协副主席王薇等出席开幕式并观看演出。

开幕式上,来自管城区的文化志愿者舞蹈队、宇通老干部合唱团、蓝精灵少儿艺术中心、陇海路办事处陇一社区模特队等群众文化队伍带来了歌曲、舞蹈、健身表演、戏曲、曲艺等文艺节目。

据了解,群众(社区)文化艺术节由市委宣传部牵头,各县(市)区、宣传文化系统相关单位共同组织,8月下旬至10月举行。艺术节

坚持贴近实际、贴近生活、贴近群众的原则,通过开展形式多样、内容丰富的文化活动,吸引社区、村镇居民积极参与,并对表现优异的群众文化队伍、组织单位等给予表彰和奖励。其中郑州市委宣传部联系市音乐家协会、市群众艺术馆、郑州文化广电新闻出版局、郑州日报、郑州晚报、郑州人民广播电台、中原网等单位组织了群众文艺大赛、音乐赏析、业余歌曲创作大赛、歌手大赛、送电影进社区、“幸福家园”征文比赛、社区快乐家庭摄影比赛、“经典诵读”家庭读书比赛、戏迷擂台赛、发现社区文艺达人等13项市级文化活动。

在此基础上,各县(市)区、管委会还将根据辖区群众文化活动实际情况和群众喜好,组织开展群众文艺作品展演、农民艺术节、书画比赛、网格化管理专场文艺演出、邻里文化艺术节、群众电视知识竞赛等多种形式的文化活动,鼓励和发动广大干群积极参与,共享文化发展成果,从而进一步丰富广大人民群众精神文化生活,充分发挥人民群众文化创造积极性,为党的十八召开营造良好的社会文化氛围,进一步激励全市人民统一思想、振奋精神、凝聚力量,为加快郑州都市区建设,打造中原经济区核心增长区而努力奋斗。



开幕式上,来自各社区的居民和文艺骨干进行歌舞表演。新华社记者 李博 摄

走基层 转作风 改文风

老旧城区“更新” 那些人那些事儿

本报记者 袁勇 贺贤喜

人民公园南边周边即34亩的彭公祠老旧小区已“夷为平地”,顺利拆迁。据说这一项目是国务院去年颁布新的征收补偿条例以来,全市首例在国有土地上的土地征收补偿改造项目。这两天,拆迁户正审阅回迁房规划图纸呢。

年近四十的常先生是这里的老住户。看完规划图纸的他一脸兴奋:“这块儿开发后,我们这些拆迁户能就地安置,小房换大房,值;改造后城市景观和功能大提升,我们的生活和经营还能水涨船高,更值。”

这事儿弄得确实不简单。彭公祠老旧小区在很多人“老郑州”心中其实就是一个破破烂烂的棚户区,大部分居民自建住宅,一部分居民住在公租房内,另外还有二十多家企事业单位在这里办公、生产和经营。“最小的户型4平方米,最大的300平方米,光是拆迁房面积的丈量就是个老大难。”杜岭街道办事处党工委书记郭文博透露出一个经典细节。

还有比这更棘手的事儿——好多房子连主人也找不到。街道工作人员胡永昭调侃说:“要不是找这个武二花的房主,我哪能破天荒地坐高铁去西安一趟。”原来,入户调查期间,针对一座“无主”房,工作人员凭借一个在办事处登记的身份证信息,获悉房主武二花现在西安定居。指挥部决定派人去寻找武二花。胡永昭自

告奋勇,只身一人到西安后,好不容易大海捞针找到武二花居住地,人却不在西安。没办法,他给武二花的邻居留了一张条子,请邻居转交。谁知,胡永昭前脚走,武二花后脚就回到西安。看到便条后,武二花第二天便动身赶往郑州签订了征收补偿协议。她说:“政府心中真有俺群众,再不配合说不过去。”

真心才能换真情。自打1月中旬拉开拆迁序幕之后,100多名工作人员谁也没停歇过。他们分成7个大组20个小组,除春节外,几乎没有歇过节假日;政策咨询组、协议签订组、兑付组等8个专门小组,一个萝卜一个坑,为拆迁户提供对应服务补偿。无论是方案制定还是修改征收补偿方案抑或是逐户签订征收安置补偿协议,所有环节都对拆迁户同步播报,公开透明。

经历数不尽的千辛万苦,347位拆迁户拧成一股绳——创下了当天签订51份协议,3天内签订101份协议的“杜岭纪录”。现在,项目后期的拆迁兑付、房屋拆除和场地清理工作已接近尾声。

“只有把群众利益放在首位,拆迁才能获得群众的拥护、支持和配合。”这是郭文博的肺腑之言。他向记者再次转述了对拆迁户的承诺:将来项目运作起来,还要聘请拆迁户代表做监督和监理,全程依靠群众,全程开放透明运作。

中国邮政储蓄银行 邮储银行信用卡 理财助手 身份体现 多彩生活 由此绽放

上街 68926052	巩义 64568672	中原 67603035
荥阳 64670956	新密 69813266	惠济 55672779
中牟 62180117	登封 62889218	管城 55916269
新郑 63206671	金水 55913228	东区 65621605
中心支行 60110162		

24小时服务热线 40088-95580

我省设立民办教育发展专项资金

每年至少投入2000万元

本报讯(记者 王红)昨日,记者从省教育厅获悉,今年起,我省将设立民办教育专项资金,每年投入2000万元用于扶持民办教育发展。

近年来我省民办教育取得了较快发展。目前,全省共有各级各类民办学校10539所,在校生总数374.02万人,

占全省在校总人数的13.38%。为进一步扶持民办教育发展,我省从今年起设立河南省民办教育发展专项资金,每年拿出2000万元用于奖励各级各类民办学校,以后年度根据教育投入情况还会适度增加。

此外,为健全公共财政对民办教育

的扶持政策,今后政府委托民办学校承担有关教育和培训任务的,拨付相应教育经费。民间资本独立举办或参与公办学校改制且符合国家规定的,政府可给予划拨土地等优惠政策。对实力强、规模大、声誉好的民办学校给予重点扶持。